



ПРОКУРАТУРА  
РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ  
ПРОКУРАТУРА САМАРСКОЙ ОБЛАСТИ

**ПРОКУРАТУРА  
БЕЗЕНЧУКСКОГО РАЙОНА**  
ул. Луговцева, 8, п. Безенчук, 446250  
Самарская область.



399396 703305

Директору ГБОУ ООШ  
с. Васильевка м.р. Безенчукский  
Самарской области

Головановой Л.Н.

wasilewka@yandex.ru

27.04.2024 №21-02-2024/Прдп329-24-222

1701

## ПРОТЕСТ

на Правила приема обучающихся на обучение по образовательным программам начального общего, основного общего и среднего общего образования ГБОУ ООШ с. Васильевка м.р. Безенчукский Самарской области

Прокуратурой Безенчукского района проведена проверка федерального законодательства об образовании в отношении образовательных организаций, осуществляющих образовательную деятельность на территории Безенчукского района, в ходе которой выявлен локальный акт, не соответствующий требованиям действующего федерального законодательства об образовании.

Так, в ходе проверки установлено, что приказом директора ГБОУ ООШ с. Васильевка м.р. Безенчукский Самарской области утверждены Правила приема обучающихся на обучение по образовательным программам начального общего, основного общего и среднего общего образования ГБОУ ООШ с. Васильевка м.р. Безенчукский Самарской области (далее - Правила), принятые на заседании педагогического совета ГБОУ ООШ с. Васильевка м.р. Безенчукский.

Статьей 43 Конституцией Российской Федерации закреплено право каждого человека на образование.

Государственные гарантии прав и свобод человека в сфере образования, а также обязанность образовательных организаций создавать и обеспечивать условия для реализации гражданами права на образование закреплены в Федеральном законе от 29.12.2012 № 273-ФЗ «Об образовании в Российской Федерации» (далее — Закон об образовании).

В соответствии со ст. 3 Закона об образовании одними из принципов государственной политики и правового регулирования отношений в сфере образования являются, в том числе, признание приоритетности образования, недопустимость дискриминации, сочетание государственного и договорного регулирования отношений в сфере образования.

Национальный проект - проект (программа), направленный на достижение национальных целей и их целевых показателей, определенных Указом Президента Российской Федерации от 21 июля 2020 г. №474 «О национальных целях развития Российской Федерации на период до 2030 года»,

и обеспечивающий достижение общественно значимых результатов и их показателей, а также задач, не являющихся общественно значимыми результатами, и их показателей.

Одним из приоритетных направлений национального проекта «Образование» является федеральный проект «Современная школа», цель которого заключается в обеспечении возможности получать качественное общее образование в условиях, отвечающих современным требованиям, независимо от места проживания ребенка.

Согласно ч.ч. 1,4 ст.30 Закона об образовании образовательная организация принимает локальные нормативные акты по основным вопросам организации и осуществления образовательной деятельности в пределах своей компетенции, в соответствии с законодательством Российской Федерации, в порядке, установленном уставом образовательной организации. Положения локальных нормативных актов по сравнению положениями, предусмотренными актами федерального законодательства об образовании, не должны ущемлять права обучающихся. В связи с чем, положения локальных нормативных актов, принятые с нарушением, не применяются либо подлежат отмене образовательной организацией.

Пунктом 3.1 ст. 67 Закона об образовании (в редакции от 21.11.2022 № 465-ФЗ) установлено, что ребенок, в том числе усыновленный (удочеренный) или находящийся под опекой или попечительством в семье, включая приемную семью либо в случаях, предусмотренных законами субъектов Российской Федерации, патронатную семью, имеет право преимущественного приема на обучение по основным общеобразовательным программам в государственную или муниципальную образовательную организацию, в которой обучаются его брат и (или) сестра (полнородные и неполнородные, усыновленные (удочеренные), дети, опекунами (попечителями) которых являются родители (законные представители) этого ребенка, или дети, родителями (законными представителями) которых являются опекуны (попечители) этого ребенка.

Согласно пункту 2.12 Правил ребенок имеет право преимущественного приема на обучение по образовательным программам начального общего образования в образовательную организацию, в которой обучаются его полнородные и неполнородный брат и (или) сестра.

Таким образом, отношения, касающиеся приема детей на обучение по основным общеобразовательным программам начального общего образования в ГБОУ ООШ с. Васильевка м.р. Безенчукский Самарской области, регулируются Правилами приема обучающихся на обучение по образовательным программам начального общего, основного общего и среднего общего образования ГБОУ ООШ с. Васильевка м.р. Безенчукский Самарской области, составленными с учетом неактуальных положений федерального законодательства.

На основании изложенного, руководствуясь ст. 23 Федерального закона от 17.01.1992 № 2202-1 «О прокуратуре Российской Федерации»,

## ТРЕБУЮ:

1. Правила приема обучающихся на обучение по образовательным программам начального общего, основного общего и среднего общего образования ГБОУ ООШ с. Васильевка м.р. Безенчукский Самарской области привести в соответствие с требованиями федерального законодательства.

2. О дате, времени и месте рассмотрения протеста уведомить прокурора района с целью обеспечения участия представителя прокуратуры в его рассмотрении.

3. О результатах рассмотрения протеста в течение десятидневного срока сообщить в прокуратуру Безенчукского района в письменной форме с приложением документов, подтверждающих устранение выявленных нарушений.

Прокурор района

советник юстиции

А.А. Некрасова

ДОКУМЕНТ ПОДПИСАН  
ЭЛЕКТРОННОЙ ПОДПИСЬЮ

Сертификат 49A61CF2668C3BBD1C4D76644CB437A3  
Владелец Некрасова Анастасия Александровна  
Действителен с 06.06.2023 по 29.08.2024